

Михаил МЯСНИКОВИЧ:

Объединение денежных систем взаимовыгодно

Комментируя заявление Е.Гайдара об отставке и причинах ее вызвавших, первый заместитель Председателя Совета Министров Республики Беларусь Михаил Мясникович в эксклюзивном интервью Белинформу выразил мнение, что "заявление Егора Тимуровича является отражением позиции не правительства России, а лишь одного из его членов, хотя и очень влиятельного".

М.Мясникович напомнил, что во время московских консультаций 5 января, которые белорусская делегация во главе с премьером В.Кебичем провела с Е.Гайдаром, последний не отрицал возможности объединения денежных систем двух стран. Он только полагал, что это довольно длительный процесс -- до полугода, по словам Е.Гайдара, -- в ходе которого предстоит уточнить некоторые показатели, еще раз проанализировать торговый баланс.

М.Мясникович подчеркнул, что Беларусь со своей стороны делает все возможное для согласования налоговых, банковских, таможенных, внешнеэкономических процессов. Переговоры об этом велись в течение всего минувшего года. По многим вопросам документы подписаны и реализуются. Мы уже работаем в рамках согласованной налоговой, лицензионной, квотной политики.

Первый вице-премьер Беларуси предостерег граждан своей республики от расчетов на то, что объединение денежных систем автоматически снимет

их проблемы, поднимет их благосостояние. Цель объединения -- снять все препятствия на пути денежно-товарного обмена, которые возникли после того, как Россия, по существу введя свою национальную валюту, вышла из рублевой зоны, и началось стихийное формирование курсов в области наличного и безналичного денежного обращения. "Средства на жизнь надо зарабатывать, в жестких условиях повышая эффективность производства, памятуя о том, что эти условия в России не вольготнее тех, в которых функционируют наши промышленность и сельское хозяйство. Действия правительства должны этому способствовать. И здесь даже не имеет принципиального значения то, какая валюта будет в ходу".

М.Мясникович отверг утверждения о том, что объединение денежных систем выгодно только Беларуси, что Беларусь "все свои недостатки хочет спрятать в большой российской экономике". Вовсе не так, сказал он, это отношения равных партнеров при равной выгоде. Мы знаем, какие сложности испытывают российские предприятия, недополучая продукцию из Беларуси. В то же время я против того, чтобы директивно привязывать друг к другу российские и белорусские субъекты хозяйствования, чего по-прежнему ожидают некоторые директора заводов. Абсурдность этого очевидна. Надо учиться сотрудничать, торговаться. Главная задача правительства -- создать надлежащие экономико-правовые условия для этого.

Белинформ